

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.



Jalmi és megyei érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tompai Mihály-utca 10. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
KOMÁROMY ISTVÁN.
Kiadó laptulajdonos:
ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 8 korona. Fél évre . . . 4 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.
A hirdetés díja:
Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 12 fillér.
Nyilttér sora 40 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megérkezni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Tűzoltói szervezés megyénkben.

Lapunk „hírek és vegyesek” rovatában fenti cím alatt megjelent rövid közleményt, mint a tavasz első fecskéjét üdvözöljük vármegyénk területén.

Az áldásos tűzoltói intézmény kérdésének helyes irányba való terelése a megvalósítás felé közeledik a Gömör- és Kishont vármegyei tűzoltó szövetség megalkotása által.

Tűzrendészetünk — bár eléggé okhathattunk volna már saját kárunkon — eddig — sajnos — nagyon is mostoha gyermeke volt megyénknek s daczára az egymást érő rendeleteknek, mély álmát aludta; ujjainkon meg lehetett volna számítani azon községeket, hol egyes buzgó s önfeláldozó férfiak tűzoltóságot is szerveztek, de nagyobb része alig tett egy lépést ezen irányban; most már megindult a szervezés munkája, csak tovább a megkezdett uton, hisz a szomszédos megyék már is előbbre vannak a tűzoltó szövetségek megalkotásában. Talán sokan azzal fognak érvelni, hogy községeink kicsinyek, szegények, de ez nem ok, melylyel a szervezés munkáját meglehetne ingatni, hisz példa rá a szomszédos Szepes megye, hol a legkisebb község is tudott

20—30 főből álló tűzoltói testületet alkotni s fölszerelni.

Most, midőn a vármegyei tűzoltó szövetség megalkotásának küszöbén állunk, egyes dolgoknak a megvitatása, megbeszélése s községeink részéről való megszívélése a nyilvánosság útján sem lesz talán fölösleges.

Mindenekelőtt a községek tűzrendészeti szabályai azok, melyekkel a megalkotandó szövetségnek nem kevés dolga lesz s ezért már most helyén való lenne ezeknek szorgos megalkotása, avagy ahol már megvannak olynemű pótlások: „A község tűzoltósága az országos s ezzel karöltve a vármegyei tűzoltó szövetség köteles tagja.” Ezen pont nélkül megyénk szövetsége a legjobb akarat mellett nem fogja tudni elérni az Országos Tűzoltó-Szövetség által a vármegyei tűzrendészeti felügyeletről s az ezzel kapcsolatos tűzrendészeti eljárásról előírt követelményeket. A mi magát a tűzoltói intézményt illeti, már előre is le kell hogy mondjunk azon ábrándról, hogy községeinkben önkéntes tűzoltóságok alakuljanak, de erre nincs is szükség ott, hol a tűzrendészeti kormányrendelet azon pontja, mely a kötelezett tűzoltóságokra vonatkozik, teljes szigorral hajtatik végre.

Korántsem akarom ezzel az önkéntes tűzoltóságok érdemeit elvitatni, ezek nagyobb részt hivatásuk magaslatán állanak, de hogy a „kötelezett” csapat helyes szervezés és jó vezetés mellett az előírt követelményeknek teljesen megfelel, arról 14 éves tűzoltói parancsnokságom alatt szerzett tapasztalatom tanuskodik s nem egy tüzesetnél volt alkalmam a kötelezett csapat erejét valóságos tűzpróba alá vetni.

Hogy tulajdonképpen mi a célja a vármegyei tűzoltó szövetségnek, talán fölösleges is részletesen fejtegetnem: „A Magyar Országos Tűzoltó szövetséggel karöltve, illetőleg ennek kebelében a vármegye területén a tűzrendészet, a tűzoltó és mentő ügynek egyenlő elvek szerint való szervezése, fejlesztése; tűzoltóságok alakításának előmozdítása, a szervezésben, kiképzésben és a fejlesztésben való támogatása, segítése és irányítása; tűzvédelmi intézmények szervezése, ezeknek egymással s az országos központtal való összekapcsolása; a bajtársi szellem ápolása.” Azt hiszem: a cél eléggé világos s csak rajtunk áll annak megvalósulása, hogy a Gömör- és Kishont vármegyei tűzoltószövetség mielőbb megkezdhesse áldásos munkáját.

A tűzoltószövetség tagsági díja éven-

TÁRCZA.

FEJÉRVÁRY JÁNOS.

Egygyel ismét kevesebb lett a nagy idők tanuinak sora; egygyel ismét megfogyatkozott a régi gentry gárda; egygyel ismét megritkul azon nemes gondolkozású, puritán jellemű férfiak száma, kik az új korba még nem tudtak belé illeszkedni és még mindig a régi tisztesség és tradíció hatása alatt éltek le hátralévő napjaikat, elvonulva a tarka világ üres zajától.

Komlóskeresztesi *Fejérváry* János nyug. kir. törvényszéki bíró, 1848—49-es honvéd főhadnagy hunyt el f. hó 2-án, d. u. 2 órakor, életének 90-ik évében, hosszas szenvedés után városunkban.

Az elhunyt még a régi megyei törvényszéknél kezdette szolgálatát. Az alkotmányos idők beköszöntésével s a kir. törvényszékek szervezése idejében innen lépett át a kir. törvényszékhez, mint bíró, mely minőségében azonban már nem sok ideig szolgált, mert nyugdíjba vonult és várgedei birtokára ment lakni.

Midőn azonban már érezte korosodását, várgedei birtokától megváltott és városunkba jött be lakni, hol azonban igen visszavonultan élt, csakis közelebbi rokonai látogatták sűrűbben és

egy pár bizalmasa, régi ezimborája: *Abonyi* Pál, néh. *Sándor* Béla, néh. *Szomolnok*y Antal honvéd bajtársai, néh. *Vályi* Pál nyug. cs. és kir. hadnagy, *Váry* János iskola igazgató stb.

Mint életpaszatlatokban gazdag, nyilt, egyenes, szokimondó és igen hazafias érzésű férfi, nem nagyon kedvelte a könnyű, üres életet, iránya volt a tisztesség, becsületesség és a nagy hazafiaság. — Ezen elveinél fogva csak a komoly dolgokról szeretett diskurálni. Ha azonban felsorolt barátai meglátogatták és jókedvében találták, szívesen el is humorizált, de csak az egészséges és ártatlan humort kedvelte.

Az öreg előkelő urat ritkán lehetett látni nyilvános helyen. Lakását csak akkor hagyta el, ha sétára indult, vagy pedig egyik-másik barátjának ment látogatását visszaadni.

Sok érdekes dolgot tudtak róla kortársai, különösen a szabadságharc idejéből, de mivel idegenekkel szemben nem volt közlékeny s kortársai már nagyrésztben elköltöztek még ő előtte, ezen körülménynél fogva nem tudjuk idejegyezni érdekesebb élet adatait s azokat az eseményeket, melyek papiroson napvilágot nem láttak, csakis a vitéz honvédek őrizték emlékeikben.

Egy nevezetes adatot azonban mégis sikerült élettörténetéből feljegyezni, hogy *báró Fejérváry* Géza darabont testőrkapitányt, mikor a hadi iskolából kikerült 1857-ben, hozzá küldték szülei Várgedére, mint fiatal daliás tisztet, magyar

szóra. — Több időt töltött azután a fiatal tiszt vármegyénkben és sokat bálozott is. Kötöny és fess tánczos volt s egy alkalommal bál tán, mikor hazamentek azt mondotta: „János bátyám adjál nekem egy kést és hozass egy mosdótál friss vizet.”

A nyalka katonatiszt azután a késsel lefejtette lábáról a szoros lakkezipőt, megáztatta a lábát és másnap ismét járta a gömői csárdást. A jó magyar társaságban azután hamar tanult meg magyarul a fiatal katona, ki önérettel verte a mellét, hogy bár ő még nem tud jól magyarul, de tiszta szívvel igaz magyar.

E kijelentése folytán az öreg ur mindig is büszke volt unokaöcsésére, különösen pedig azután, midőn az 59-iki háborúban vitézségével nagyon kitüntette magát.

Az idő azonban elhaladt és a körülmények változtak s a mi emlékezetünk szerint *báró Fejérváry* nem kereste fel többé Várgedét, mert országos gondjai ettől visszatartották.

Most azonban, midőn a család legidősebb tagja megtért őseihez, nem feledkezett meg róla.

A milyen határozott és reális volt élete, olyan volt végrendekezése is. Vagyonának egy részét még életében szétosztotta rokonai között, a többiről pedig akként végrendekezett, hogy abból egy alapítvány létesíttessék, melynek kamataiból a családhoz tartozó egy jó tanuló gyermek neveltesse. Meghagyta azt is, hogy teme-

kint 12 korona, melyből testületenkint 2 korona az országos, 10 korona pedig a vármegyei szövetség pénztárát illeti.

A vármegyei szövetség megalkotásával egyidejűleg lenne szervezve úgy a vármegyei, mint a járási tűzrendészeti felügyelőség amelynek hatásköre a tűzrendészet vezetése a központban és az egyes járásokban, a törvényhatóság részéről a vármegye alispánja, a járási főszolgabírók és a városok polgármesterei ellenőrzése alatt. Azt hiszem, hogy ezen hivatalok betöltésére találkoznak oly önzetlen hivatásos közegek, kik díjazás nélkül is, avagy legfeljebb utazási költségek megtérítése ellenében vállalkoznak.

A tavasz kezdetével a tűzvétség lehetősége napról-napra fejünk fölött lebeg. Nos, szálljunk szembe ezen rémes ellenességgel, alakítsunk minden községben tűzoltó testületet s hozzuk őket össze egy földél alá a vármegyei s ezzel karöltve az országos tűzoltó szövetségben.

Egy községi tűzoltó.

A vármegyei közgyűlésről.

Lapunk multi számában helyszűke folytán bár elég bőven, de csak nagy általánosságban számoltunk be a múlt hó 29. és 30-án megtartott rendes tavaszi megyebizottsági közgyűlésről. — Ellenben az egyes konkrét ügyekre és az azokban hozott határozatokra nem terjeszkedhettünk ki.

Amennyiben igen sok olyan ügy forogott szőnyegen, a mely a nagyközönséget, de egyeseket is érdekel, ez alkalommal vesszük azokat sorra a tárgysorozat szerint:

A vármegye közönsége kimondotta, hogy a megszüntetett agyagipariskolai alap cselekvő vagyonát nem kívánja tisztán iparoktatási célokra fordítani, hanem oly alapot kíván belőle létesíteni, mely felett a vármegye szabadon rendelkezessék és saját belátása szerint esetről-esetre, a szükséghez képest, különféle hasznos és kulturális célokra fordíthassa.

Az állami gyermekvédelmi törvény megváltoztatása iránt, mely a községekre igen nagy terheket ró, már harmadizben ír fel az országgyűlés képviselőházához és a belügyminiszterhez.

A Lajta folyónak osztrák részre való elvezetése ellen a vármegye tiltakozó szavát emeli fel a földmívelésügyi kormányfőnél.

tésén a pap röviden beszéljen, koporsójára pedig egyetlen koszorút, az öreg honvédek, bajtársak koszoruját helyezték.

A temetésről tudósítók a következőkben számol be:

Féjerváry János temetése szerdán, f. hó 5-ikén délelőtt, nagy részvét mellett ment végbe. A temetési aktus, az elhunyt végakaratahoz képest, egyszerű volt. A koszorúkkal fedett ravatal mellett csetneki *Gyürky Pál* főesperes megható imát mondott, melyben elbucszattatta a halottat a kir. törvényszék birói karától, a negyvennyolczas honvéd-bajtársaktól, rokonaitól és számos tisztelő jóbarátjától. Majd a kar éneke után a kir. törvényszék és járásbírók birói kara a koporsót a gyászokocsira helyezte. Egyetlen koszorút: a 48-as honvédekét tették rá a koporsóra, a többi a gyászokocsira helyezték. Ezek között volt báró *Féjerváry Géza* darabont testőrkapitány gyönyörű sárga rózsaszín koszorúja, fekete szalaggal, e felirattal: „János bácsinak — Géza.” A gyászmenet, melynek sorában ott volt *Bornemisza László* főispán, a vármegye több előkelő tisztviselőivel, továbbá *Kolbay Sándor* kir. törvényszéki elnök a bírákkal, a jánosi kapuig kísérték a hült tetemeiket, melyeket aztán Várgedére szállítottak. Itt *Baráth Károly* lelkész imája után délután 4 órakor a lakosság nagy részvéte mellett helyezték örök nyugalomra a családi sírboltban.

Az örökösödési adó kiszabásának tervbe vett megváltoztatása tárgyában Somogyvármegye közönségének feliratát melegen pártolja.

Tisza Kálmán volt miniszterelnök emlékének megörökítésére Budapesten felállítandó szobor költségeire 200 koronát szavazott meg. — A *Sebők Andor* rozsnói j. irnok nyugdíjazását kimondó nyugdíj választmányi határozathoz hozzájárul.

A fiatalok leányoknak minden erkölcsi veszedelemmel járó foglalkozástól való eltiltása kérdésében alkotandó szabályrendelet elkészítésére egy bizottságot küldött ki.

Rimaszombat városnak a halászati és rászati jog bérbeadására vonatkozó intézkedését jóváhagyta.

A több község részéről beterjesztett és a tárgysorozatba felvett tűzrendészeti szabályrendeleteket mind jóváhagyta.

Jóváhagyta Pelsőcz nagyközség azon határozatát, mely szerint az önálló hatáskörrel felruházott adóügyi II-od jegyző javadalmazását fel-emelte.

Felsővály község képviselőtestületének a községi bérház bérbeadására vonatkozó határozatát megsemmisítette, mert azt árverés mellőzésével eszközölte a község.

Több községnek szervezési szabályrendeletét és a marhalevel kezelése tárgyában hozott határozatát jóváhagyásban részesítette.

A putnoki járáshoz tartozó községek husvizsgálati szabályrendeletét a közgyűlés jóváhagyta.

Az Országos Gyermekvédő Liga azon kérést, hogy a vármegye alapítványával lépjen be a Ligába, a közgyűlés nem tette magáévá, mert a közönség különben is eléggé meg van adóztatva a sokféle e célra szolgáló gyűjtéssel.

Az országos díjok-egyesület nyugdíjintézetébe egyszersmindenkorra 100 kor. alapítvánnyal belép a vármegye.

A közgyűlés megbizta az alispánt, hogy a vármegyei közérdekű szabályrendeleteket gyűjtse össze, az elavult, illetve hatályon kívül helyezett szabályrendeleteket hagyassa ki, az érvényben lévőköt pedig összefűzve nyomattassa és adassa ki az egyes hivatalok, a r. t. városok és községek részére.

A rimaszombati hordójelző állomás szervezésére nézve megbizta az alispánt, hogy ezen kérdést újlag vegye tárgyalás alá Rimaszombat r. t. város polgármesterével.

Gesztes község képviselőtestületének azon határozatát, mely szerint a ratkói vasutra 5000 kor.-t szavazott meg, a közgyűlés jóváhagyta.

Betlér község képviselőtestületének a község által építendő iskola költségeire felveendő törlesztés kölcsön felvételére vonatkozó határozatát is jóváhagyta.

Dr. Trattner Géza rozsnói lakos orvosi oklevelét kihirdette.

A vármegyének ujonnan alkotott és bemutatott szabályrendeletét kevés módosítással a közgyűlés elfogadta és jóváhagyás végett közre-hirdetés után a belügyminiszterhez terjeszti fel.

Rimaszombat és Dobsina városoknak az államsegély felosztása tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta és közre-hirdetés után a belügyminiszterhez terjeszti fel.

Az ujbársi körjegyzőválasztást a beadott fellebbezés elutasításával jóvá- és helybenhagyta.

Rimaszombat városának a Gondúzókörösma-helyiség kijavítása; a tisztviselőtelep mellett nyitandó új utcza körüli telkek megvásárlása; a vízvezetéki terviratok elfogadása; a Rimaszombat-póltári vasút építésére megszavazott 240 ezer korona hozzájárulási összeg elfogadása tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait jóváhagyta.

A közgyűlés csak 30-án a délutáni órákban ért véget.

Vallás és a haladás.

Gyakran halljuk ma azt az ugyszólván gondolkodás nélkül kimondott frázist: a vallás, a haladás kerékkötője. Pedig nem úgy van.

Mi a haladás? A kaszárnyák sokasága, a füstölő magas gyárkémények száma, avagy a bankok tőkegazdagsága-e a haladás fokmérője?

A kaszárnyák az embergyilkolás mesterségének iskolái; a gyárak ama munka helyei, mely az embert is gondolkodás nélkül szűkölködő

géppé teszi; a bankok a pénzes zsák hatalmának a képviselői, a mely hatalom a modern rabszolgaság megteremtője.

Mindez nem lehet az igazi haladás fokmérője! Emberek vagyunk: tehát csak az lehet a haladás, a mi az embert emeli, tökéletesíti, boldoggá teszi.

Az ember testi és lelki kifejlődésének a természetes eszköze s így a haladásnak is alapja: a munka. A munkát pedig semmi nem dicsóti, emeli annyira, mint a vallás.

A kereszténység a munka elvével indult a világ meghódítására s ezzel a haladás igaz elvét vitte a világba.

Azért írta De Maistre: „A vallás anyja a tudománynak. Európa csak azért nyerte el a tudomány kormányzását, mert keresztény volt.”

Bár Goethe nem volt jámbor hívő, de a műveltség kérdésében szakember volt, mert minden elérhető világi műveltséget magáévá tett. Es a kiválóan művelt Goethe megvallja hogy: „Bármennyire haladjon is a szellemi műveltség, bármennyire táguljanak is és mélységekké legyenek a természettudományok, bármennyire emelkedjék is az ész: a kereszténység erkölcsi műveltségénél, a mint ez az evangéliumokban le van téve — sohasem fog haladni.”

Ugyancsak Goethe írja: „Minden időszak, melyben a hit uralkodik, fényes, szívmelő és termékeny, úgy a kortársak, mint az utódok számára. Minden olyan időszak ellenben, melyben a hitelenség uralkodik, ha ideig-óráig fényesnek tetszik is, az utókor számára elvesz; mert senki sem szeret terméketlen dolgokkal bibelődni.”

Darwin versenytársa, az angol Wallace, a híres természettudós a következő drakói itéletet olvassa a vallástól elpártolt társadalom fejére: „A hiányos erkölcsiség, a modern civilizáció nagy szégyentelje és az igazi haladás legnagyobb akadéka.”

Az elmúlt vasárnap *Bernáth István*, városunknak jeles szülöttje, kinek a szociális és gazdasági téren való kiváló érdemei országszerte ismeretesek, gyönyörű előadást tartott a Kalvin-szövetség matinéjén a vallás szerepéről a haladás körül.

Előadása keretében utal azokra a törekvésekre, a melyek a vallást mint a modern élet, a haladás kerékkötőit állítják oda. Foglalkozik különösen azokkal a támadásokkal, melyek *gr. Tisza István* ismeretes nyitrai beszédje miatt az ugynevezett progresszív táborból érték. Kijelenti, hogy ezeknek a támadásoknak sikere azért van, mert a vallásosság a legtöbb embernél tisztán az érzelemre van alapítva és így a tudással felfegyverzett támadásokat ki nem bírja. Ép azért tartja szükségesnek rámutatni arra, hogy az ugynevezett progresszív tábor érvei meg nem állnak, okoskodása meddő, üres. A mi azt az állítást illeti, mintha a kereszténység ellensége volna a haladásnak és kerékkötője a fenkolt, szabadabb törekvéseknek, kiemeli, hogy semmi sem áll az igazsággal nagyobb ellentétben, mint a lármázó tudósoknak ezen a francia elvadult szocializmus szótárából vett állítása. A kereszténységnek köszönhetjük Európának és közvetve szinte azt mondhatjuk az egész modern világnak civilizációját.

Azokkal szemben, akik a haladást és a kereszténységet egymással szembe akarják állítani, hangoztatja, azt a kevesek előtt ismert, habár egészen igaz tételt, hogy a haladás tulajdonképpen csakis a keresztény társadalmakban van és mások azt legfeljebb annyiban ismerik, a mennyiben a keresztényekkel való érintkezés e törekvésnek a talajt előkészítette. Kiemeli a protestáns nemzetek ezidőszertini vezető szerepét, de elismeréssel méltatja a katolicizmust is. Nem látok — így fejezte be előadását — bünösebb a társadalom érdekeivel ellentétesebb törekvéseket azoknál, melyek a haladást hangoztatják ugyan, de a vallással szembeállva, tulajdonképpen a hanyatlásnak legerősebb támasztékai. *Nem ismerem nemesebb, nem ismerem szentebb elhatározásokat, mint a melyek a vallás védelmére egy táborban egyesítik mindazokat, akiknek a nemzet és emberiség érdekei igazán szívéükön fekszenek.*

Igy ír, így beszél városunk tudományos, jeles képzettségű szülöttje.

Tanulhatnának tőle a mi modern, divatos tudósaink, kik ilyenkor babonás félelemmel be-

hunyják szemüket a világosság előtt s fölényes göggel megvetik a mult hagyományait, mintha csak ő velük jött volna világra a józan ész.

Egy álmában járó-kelő ember, — beszéli Garnier: éjjelenként felkelt, gyertyát gyújtott, hogy irjon. Ha mások gyertyát gyújtottak s az övét elfújták, azt hitte, hogy ő sötétben van, ő csak a maga gyertyájának fényét látta s tapogatódzva kereste a gyujtót.

Sok magát tudósnak tartó, felvilágosult, modern ember is csak a maga gyertyáját látja, arról, a mit mások gondoltak, tudni sem akar; a nem pártjához vagy hívei közé tartozó legnagyobbak szellemi törekvése előtte csak — smarn!
Veritas.

Sorozás.

Az idei fősorozások már e hó első napjával kezdetüket vették. Alispánunk gyengélkedése folytán azonban, a kiküldött bizottságokban a törvényhatóság kénytelen volt változásokat eszközölni. A bizottság a megtartott közgyűlésből a következőleg lett újból megalakítva, melyet köztudomás végett közlünk:

a garami sorozó járásba: elnök: Hering Samu erdőmester; helyettese: Okolicsányi Lajos erdőmester; biz. tagok. Bizalmi férfiak: Lux János erdőmester és Kolbenheyer Gyula főerdész biz. tagok;

a rimaszécsi sorozó járásba: elnök dr. Fornét Gyula vm. főjegyző; helyettese: Komáromy István tb. főjegyző; bizalmi férfiak: Madarassy Gyula és dr. Sztojkovich Emil biz. tagok;

a rimaszombati városi sorozó járásba: elnök: dr. Fornét Gyula vm. főjegyző; helyettese Komáromy István tb. főjegyző; bizalmi férfiak: Molnár József és Medveczky Sándor biz. tagok;

a rimaszombati sorozó járásba: elnök: dr. Fornét Gyula vm. főjegyző; helyettese: Komáromy István tb. főjegyző; biz. férfiak: Hámos Aladár és Knöpfler Károly biz. tagok;

a putnoki sorozó járásba: elnök: Lukács Géza alispán; helyettese: Hönsch Ede biz. tag; biz. férfiak: Fekete Nándor és Diószeghy László biz. tagok;

a tornaljai sorozó járásba: elnök: Tornallyay Zoltán; helyettese: id. Szontagh Zoltán biz. tagok; bizalmi férfiak: Hámos Arpád és dr. Radvánszky György biz. tagok;

a jolsva városi sorozó járásba: elnök: Mihalik Dezső; helyettese: Szénássy Béla biz. tagok; bizalmi férfiak: Czibur Imre és Hönsch Emil biz. tagok;

a nagyrőcei sorozó járásba: elnök: dr. Fornét Gyula vm. főjegyző; helyettese: Hisnyay Heinzelmán Alfréd biz. tagok; bizalmi férfiak: Fáy Arpád és dr. Hisnyay Heinzelmán Béla biz. tagok;

a nagyrőcei városi sorozó járásba: elnök: Mihalik Dezső; helyettese: dr. Vieszt Károly biz. tagok; bizalmi férfiak: Szuhay Zsigmond és Dedinszky Gyula biz. tagok;

a ratkói sorozó járásba: elnök: Mihalik Dezső; helyettese: Mihalik Pál biz. tagok; biz. férfiak: Liposich Tivadar és dr. Krecs Gyula biz. tagok;

a Rozsnyó városi sorozó járásba: elnök: Pósch Gyula; helyettese: Feymann László biz. tagok; bizalmi férfiak: dr. Hajcsi Sándor és Varga József biz. tagok;

a rozsnyói sorozó járásba: elnök: Dénes Géza; helyettese: Spéczián Gusztáv biz. tagok; bizalmi férfiak: Pósch Gyula és Rákóssy Lajos biz. tagok;

a Dobsina városi sorozó járásba: elnök: Dénes Géza; helyettese: Benedikty Kálmán biz. tagok; bizalmi férfiak: Sárkány Kálmán és Klein Samu biz. tagok.

A kiküldött polgári orvosok sorában változtatás nem szükségeltetvén, erre nézve a már előbb kiküldött polgári orvosok maradtak a bizottságban.

Széljegyzetek.

... az emberek néznek és látnak ...
— Barátom, megálljon! Nem jól mondta. Nem ismeri az új modern magyar stílust? Közönséges közhely, ha valaki azt mondja, hogy az emberek látnak. Ezt, hogy látnak, így kell kifejezni: a szürke levegő nyomuló hatása a fényt tolja a sürgő emberek szemébe ... Beszéljen tovább!

... és szeretem is, hogy látnak. Ha nem látnak, akkor sötétség van, a sötétség pedig tudatlanság, mely Quesnelli szerint fölér egy bűnténnyel. A szellemi életben is vannak bacillusok, melyeket csak látással lehet fölismerni. Csak ha fölismertük őket, akkor küzdhetünk ellenük, épúgy mint a pestis bacillusai ellen. Ehhez pedig látás kell: enélkül gyilkos butaság honol a világ felett ...

— Barátom, megálljon! Utóbbi gondolatát új magyarul így kell körülírni: a butaság átkaitól nyögő bitang világ förtelmeit szívó tudatlanság kínos vergődéseiből olyan kérdőjelek tolnak a gondolkodó elmék látésövei elé, melyek ezerszeres nagyításban csak a látás által válnak fölismerhetőkké, mint a pestis bacillusai ... Beszéljen tovább!

... bácsak szavaim olyan hatást gyakorolnának önökre, hogy öntudatos látó egyénekké válhatnának ...

— Barátom, ezt így kell mondani: Uraim, bár a fejúkhöz vághatnám szavaimnak árját. Akkor önök a tömegből mint önálló egyedek lépnek ki a világ küzdőterére ... Tovább!

... óh igen! Törjön elő a föld küzdelméből a törekvéseket szentesítő, életet látó eszme és álljon a világ elé és mutassa meg az utat! Mert tévelyednek! Az emberek buknak; az emberek a sötétben járnak. S ebben a sötétségben sokan a göröngyöt hegynek nézik; a tákat árnyéknak; a fehér rózsát lepkének, a mocsár felett uszó lidércfényt szellemnek; a bölömbika bugását oroszlán bögsnek ...

— Barátom, ezt jól mondja. Tovább!

... ime a nem látás bösz foszlányainak elméket befátyolozó sandán növekvő árnyéka az emberiség eszevelejenek lukacsos felületén ...

— Barátom belejön az új stílusba! Halljuk!

... most jön a szív. Az észről van a látás, a szívtől az érzés. S valamint a nem látás árnyék az észre, úgy a helytelen érzés teher a szívre. Mert az ész tévesen láthat s a szív tilosan, hibásan érezhet ...

— Barátom, ezt tul józanon mondta! Stilizáljon!

... a szívbe két nemes érzélem székel: a szeretet és szerelem ...

— Megálljon! Mondja így: A szív központi székhely, az ember érzelmeit igába hajtó ama két világhatalom számára, melynek a szavak történelmi fejlődése e két nevet adta: szeretet és szerelem. Tessék tovább!

... a szeretet utja könnyebb és tisztább, de a szerelemé szövényes és nehéz, azért a szerelem szertelenségeitől óvom a világot épúgy, mint az ész tudatlanságaitól ...

— Tul okosan és nyíltan beszél. A manóba, hisz ez nem érdekes!

... a szerelem ébredés az életre kelő szív tavaszában. Tavaszkor, mikor minden érez; mikor minden derül és minden hevül, mikor a természet nagy elevenséggel ébred, akkor ott lebeg felette egy nagy törvény, a szerelem törvénye. Azt látjuk a nyíló virágban, a szálló madárban, a zugó szélben. Akkor minden mámoros, mint a gerle turbékolása. Akkor minden hajlong, mint az esti szél a virágok. S valamint a leveleken megjelen a reggeli harmat s ragyogóvá teszi azokat, úgy jelenik meg a szíveken is a szerelem s ragyogóvá, edessé, be-

szédessé teszi a szemeket, sóvárgóvá az ajkakat, mosolygóvá az arcot és ábrándossá a kedélyt ...

— Barátom megálljon! Nincs könnyebb, mint eltérni a tárgytól. Mit akar? A széljegyzetek nevében megvonom a szót, ha kicsapkodó fantáziáját vissza nem tereli a fonálul felvett eszemenetének tavaszi sóvénnyel körülvevett aklába. Tehát vissza!

... mindazonáltal megeshetik, hogy a törvénykényt kinövő tavaszi szerelem dérnövesztő áprilisi fagyponos csillagzat alá kerül s a bimbóból nem lesz virág, a rügyből nem támad gyümölcs. Azért nem jó, ha a márczius a rügyfakasztással siet, mert a bolondos április rendszeren lefagyasztja őket. Így támadhatnak a szív szomorú sebei az ő örökösön nyugtalankodó életben.

Tehát hölgyeim és uraim, tiszta látást és tisztán megőrzött szívbeli érzelmeket ...

— Barátom elég! Utolsó szavai befejezésnek éppen jók. Többet érnek, mint az egész beszédje. Bár bizonyos, hogy az ember esze és szíve mindkét kívánság ellen titkos ellenszenvet rejt magában ...

Ugye?

Hírek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lat punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetéseket nem ujitották, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

Uj magyar nemes. Már a mult héten értesültünk róla, de nem akartunk indiscretiót elkövetni a közlésével annak, hogy vármegyei és városi közeletünk egyik kiválóan érdemes és buzgó tagjának: dr. Löcherer Tamásnak a király a magyar nemességet adományozta. A hivatalos lap szerdai száma közölte, hogy dr. Löcherer Tamás vármegyei közkörházi igazgató és tiszteletbeli megyei főorvosnak és törvényes utódainak a király a közegészségügy terén szerzett érdemek elismerésül a magyar nemességet „Zábori” előnévvel díjmentesen adományozta. A királyi magas kitüntetés egy minden tekintetben érdemes s kulturális, egészségügyi, társadalmi és emberbaráti intézmények létesítése és fejlesztése körül hosszú időn át hasznos és sikeres munkásságot kifejtett férfiut ért s a legfelsőbb elismerés ezen megnyilvánulása megerőszte őszinte, igaz örömet kelt. A mi kis városunkban alig van intézmény, melynek javát ő tevékenységével ne mozdította volna elő. Dr. Löcherer Tamás 1880-ban szerezte meg orvosi oklevelét s családja körébe haza jöve az osztrák egészségügyi kör ellátásával kezdte meg működését. Majd a vármegyei közkörháznál lett másodorvos s csakhamar a dr. Szabó Samu utódjaként közkörházi igazgató főorvossá neveztetett ki. Legnagyobb és legbecsebb munkásságot ez intézmény fejlesztése érdekében fejtett ki, annak a nehéz viszonyok által megengedett határok között mintaszertív vázó felszerelése körül nagy gondnal és körültekintéssel fáradozott. Tevékenységének másik nagyobb központja a Fehér kereszt egyesület megalakítása és fejlesztése volt. Az ő lelkes és buzgó munkásságának köszönhető, hogy a kicsiny egylet keretéből az állami gyermekmenhely kifejlődött, melynek 8 éven át igazgató főorvosa volt. E közben létesítette a nyomorék gyermekek otthonát, melynek most is igazgatója. A közkörházzal kapcsolatosan a kerületi alsófoku bábaiskola szervezése érdekében is élénk buzgalmat fejtett ki s 1901 óta Gömör-, Nógrád-, Hont-, Zólyom- és Liptó vármegyék részére magyar- és tót nyelvű kurzusokon legalább 5—600 bábát képzett ki lelkiismeretes odaadással és teljes egyszerűséggel. A volt megyei főorvos betegsége alatt a főorvosi és törvényszéki orvosi teendőket csaknem két éven át közmegelegedéssel látta el. Társadalmi intézményeink közül a korcsolyázó egyletnél hosszú időn át mint elnök működött, a Kaszinónak és Közművelődési egyletnek választmányi tagja, a Múzeum egyletnek alelnöke. Mint vármegyei és városi képviselő több bizottságnak

munkás tagja, az állami elemi fiu és leányiskolának gondnoksági tagja, a róm. kath. egyház tanács világi elnöke, az orvos-gyógyyszerész egyesületnek hosszú időn át volt titkára s 1890 óta szintén elnöke s ezek ügyeit sok gondnal, kartársai iránt mindig meleg szeretettel, nagy türelemmel és teljes tárgyilagossággal vezeti. Ilyen sokoldalú és minden irányban nagy tudással kiegészített hosszú és sikeres munkásság mellett érthető, hogy a vármegye és különösen város közönsége előtt a nemességet, közbecsülést és köztisztelést már régen megszerezte magának a kiváló férfit s most a királyi kegy megnyilatkozott azzal, hogy okmányban is igazolta ezt a nemességet. Öszinte szívből, a legjobb kívánságokkal üdvözljük őt s további buzgó működéséhez kitartást és sikert kívánunk!

Személyi hír. *Lőrinczy* György komáromgyeiri kir. tanfelügyelő, a Petőfi társaság tagja — mult vasárnap — néhány órát városunkban töltött. A fiui kegyelet hozta el őt szülei és többi elhunyt szerettei sírjához s innen régi barátjánál: *Dr. Veress* Samunál elköltött ebéd után nővéréhez Ajnácskőre utazott.

Samarjay János és neje délvidéki utjokról haza érkeztek.

Medeczy Sándor kir. közjegyző Kassára utazott.

Dr. Institórisz Endre ügyvéd családjával Abbáziába utazott.

Küldöttség az új püspöknél. Az új tiszai evangélikus püspöknél: *Geduly* Henriknél pénteken tisztelgett *Szentiványi* Árpád kerületi felügyelő vezetésével a küldöttség, mely a szavazatszedő bizottság nevében átadta az új püspöknek a megválasztásáról szóló hivatalos okmányt. Az új püspök ünnepélyes beiktatása május hó 16-án lesz.

Nagyheti szertartások a római kath. templomban csütörtökön és pénteken d. e. 9 órakor, nagyszombaton d. e. 7 órakor, a föltámadás pedig d. u. 6 órakor kezdődik. A nagy-pénteki és husvétii szentbeszédet *Szeman* Endre prépost plebános fogja tartani.

Előléptetés a postánál. A keresk. miniszter *Kovács* Lajos helybeli posta és táviráda gyakornokot a X. fizetési osztályba posta és távirádatisztá, *Mauks* Károly gyakornokot pedig a XI. fizetési osztályba posta és táviráda segéd-tisztá nevezte ki. A fiatal törekvő és pontos tisztviselő előléptése a postások körében örömet keltett.

Parancsnok beiktatás. Az állami méntelepek katonai felügyelőjévé *Nagy* Valér utódjául gróf *Bissingen* Nándor ezredes neveztetett ki. Az új felügyelőt mult héten szombaton installálták Budapesten a „Hungária szállóban” rendezett banketten, hol az összes méntelepek tisztikara képviselve volt s részt vett azon *Nagy* Aladár kapitány, a helybeli osztály parancsnoka is.

Esküvő. *Dr. Saldos* Béla vármegyei aljegyző, holnap d. u. 5 órakor tartja házasságkötését *Máriássy* Lilivel, a református templomban. Az előkelő esküvőn, melynek lefolyásáról jövőszámunkban fogunk referálni, nagyszámú násznép fog részt venni.

Eljegyzés. *Péter* Adolf Putnokról eljegyezte *Flamm* Hermint Miskolcziól.

Ösztöndíj. *Vályi* Ferencz helybeli borbély törekvő fia: ifj. *Vályi* Ferencz bányamérnök hallgató a gróf *Andrássy* Dénes féle bányászati ösztöndíjat: 400 koronát kapott.

Halálozás. Rimapálfalán f. hó 3-án temették *Simon* Sámuel volt szutori lelkész özvegyét *Bodon* Amáliát. Az volt utolsó óhajta, hogy ott aludja álmát, hol legkisebb leánya lakik s a hová őt kedves emlékek fűzték a multból. Gyermekai a szeretet gyöngédségével vitték el őt családja ősi fészkeből: Alsóvályból Rimapálfalára, hol f. hó 1-én meghalt 84 éves korában, 31 évi özvegyesség után. 31 év előtt vesztette ugyanis el férjét a közbecsülésnek örvendett szutori lelkész, a ki egész életén át nagy buzgósággal munkálkodott szóval és tettel a népnevelés előbbre vitele érdekében. A férje elhagyott székébe a közbizalom egyetlen fiát *Simon* Istvánt, jelenleg harmaczi lelkészt ültette. Az elhunyt a félreeső kis helységben sok áldozatot hozott a barátság és a kálvinista parókia tisztességének. Mig férje élt, háza

sokszor volt gyűlhelye a vidék papi családai-
nak, a kik ott mindig meleg fogadtatást találtak.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vármegye közig. bizottsága holnap tartja rendes havi ülését.

Nagyszabású hangverseny. *Baszilidesz* Mária elsőragu opera énekesnő, vármegyénk jeles szülötte, *Baszilidesz* Gusztáv jolsvai városi polgármester leánya, folyó hó 23-án városunkban fog hangversenyezni. Örömmel várjuk és fogadjuk a nagytehetségű bájos opera énekesnőt, ki idegenben már hervadhatlan babérokat szerzett, nekünk azonban még nem volt hozzá szerencsénk. Ezelőtt két évvel Dobsinán egy nagyszabású hangversenyen mutatta be fényes tehetségét s már akkor kilátásba helyezte, hogy meg fog látogatni bennünket. Most tehát ígértét mégis csak beváltja, a minek igen örvendünk. A művésznőt *Kolbay* Sárika ifjú leány gárdánk egyik bájos alakja és kitűnő zongorista fogja kísérni. A hangverseny elé nagy érdeklődéssel tekintünk.

A katolikus olvasóegylet folyó hó 2-án felolvasó ünnepélyt tartott, a közönség nagy érdeklődése mellett. Felolvasást *Horváth* Zoltán főgimnáziumi tanár tartott: „Az ember nemes levele” czímen. A felolvasás az evolúció tanításával szemben a keresztény bölcsélet felfogásának ad igazat az ember eredetéről. A tudományos felolvasást a közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta. A felolvasás után *Rábely* Etta szavalta el *Farkas* Pál: „Legenda” című költeményét tökéletes alakítással és kifogástalan hangsúlyozással. Majd *Kolbay* Sándorné és *Rábely* Kata duetténeke következett. *Frick* György Krasznahorkaváraljai kántor, *Salve* Regináját énekeltek el művészi iskolázottsággal, mély érzéssel, a tölük megszokott könnyedséggel. A művészi ének mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét s magasabb élvezetekbe ringatta a lelkeket. A duettet *Traum* Péter művészi harmónium kísérete tette még szebbé, élvezetesebbé. Az ünnepély végén *Váry* János elnök megköszönte a szereplők szives közreműködését s ezzel az ünnepély véget ért.

Halálozás. A kassai kórház igazgató főorvosa: *dr. Senka* József, városunk szülötte mult héten hirtelen meghalt. Mint olvassuk, végrendeletében meghagyta, hogy hült tetemét égszék el az erdőben és hamvait szórják el, ha azonban ezt a hatóság meg nem engedné, szívét a halottkém szurja át s úgy temessék anyja mellé. Koporsóját ne kísérje ki senki, arra koszorut se tegyenek és sírját ne jelöljék meg. Az állatvédő egyesületnek 10000 koronát hagyományozott.

Barthó Mihályné szül. *Benedek* Gaál Irén, *Barthó* Mihály geczellalvai ág. h. ev. lelkész neje, élete 41-ik, boldog házasságának 16-ik évében folyó hó 4-én, hosszas szenvedés után az Urban csendesen elszenderült.

A patronage egyesület előkészítő bizottsága *Kolbay* Sándor törvényszéki elnök, kir. táblai bíró elnöklésével f. hó 3-án tartotta első népes értekezletét, melyen *Bornemisza* László főispán, *dr. Kovács* László polgármester a köz és társadalmi életünk több kiválósága jelent meg. Az ülésen az alapszabályok pontozatait tárgyalták, melyekhez *Czinke* István, *Bodor* István, *Bornemisza* László, *dr. Kovács* László, *dr. Musotter* Miklós, *Pogány* István, *dr. Kálniczky* Géza, *Matócsy* Pál, *dr. Kármán* Aladár és *dr. Wallentinyi* Dezső szóltak. Lényeges intézkedése az alapszabályoknak többek közt az, hogy a működő tagok, kik működésükről 1/4 évenként jelentést tesznek a titkárnak — tagsági díjat nem fizetnek, a rendes tagok évi 4 koronát, a pártoló tagok 2 koronát, alapító tagok egyszersmindenkorra legalább 100 koronát fizetnek. Tervbe volt véve, hogy tag csak az lehet, kit két tag a választmánynak ajánl felvétel végett, ezt azonban elejtette a bizottság. Az értekezlet végén megállapodás történt arra nézve, hogy az elfogadott alapszabályok formába öntése s a további teendők intézése, végül a járáások főszolgabíróival való érintkezésbe lépés céljából egy szűkebb bizottság küldessék ki. Ennek tagjai: *Kolbay* Sándor elnök, *dr. Musotter* Miklós titkár és *dr. Kovács* László.

Tilos az öntözködés. A város polgármestere a tisztii orvos javaslatára igen helyes intézkedést tett s tekintettel a szörványosan

ugyan, de még mindig jelentkező vörheny megbetegedésekre, eltiltotta a husvétii öntözködést. A lakosságot dobszóval értesítették az intézkedésről, mely a járvány terjedésének megakadályozása szempontjából határozottan helyesnek és czél szerűnek tekintendő. Jó lesz a közönséget husvét előtt még egyszer figyelmeztetni és szigorúan ellenőrizni azt, hogy a rendeletet betartsák.

Választmányi ülés. A polgári olvasókör védnöksége alatt álló temetkezési egyesület f. hó 8-án este id. *Rábely* Miklós elnöklete alatt ülést tartott.

Kaszinó estély. A tegnapi hirdetett kaszinó estély vig kedélyben folyt le, annak sikeréről és a jelen voltakról jövő számunkban bővebben fognak hírt adni.

Kongresszus. Az országos kereskedelmi egyesület mult vasárnap Budapesten tartotta kongresszusát, melyen városunkból *Grosinger* Miksa, kamarai tag is részt vett.

Jubiláris ünnepély. Szép ünnepély keretében ünnepelte az Ózd vasgyári nőegylet folyó hó 2-án 25 éves jubileumát, mely alkalmából *Kablay* Istvánnét, mint az egyesület elnökét s *Kallay* István kerületi főtanítót, mint az egyesület megteremtőjét és titkárját a vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratban üdvözölte elismerésül azon nemes munkának, melyet fáradhatlan vezetésök mellett a nőegylet, a szegény és árva gyermekek felruházásában és segélyezésében 25 éven át kifejtett. Az ünnepély — melyen a központtal szerves összefüggésben munkálkodó bányászati telep nőegylet agilis elnöknője: *Rameszhoter* Béláné bányafőnökné, *Pichler* János titkár s *Czangár* Lajos jegyző mint küldöttek jelentek meg, a gyári óvoda nagytermében folyt le fényes közönség részvétele mellett. Ott voltak számosan, kik a nőegylet áldásos működésétől indítatva szintén anyai árvának törülték le arcáról az éhség verejtékét; anyai fázó nyomorult testét fedték be meleg ruhával. A jubiléum elnököt s titkárt számosan üdvözölték, kik meghatva mondtak köszönetet a nem várt ovációért.

Pár szó a vármegyei gazdasági egyesületről. Még nem oly régen volt, hogy a vármegyei gazdasági egyesület nagy lelkesedéssel megalakult. Megvalljuk, hogy ismerve a magyar gazdák nemtörődömségét, nem nagy várakozással néztünk annak jövője elé. Még inkább fokozódott aggodalmunk, midőn annak irodája Putnokról városunkba helyeztetett át és nagy aparattussal kezdte meg működését a postaépület egyik helyiségében. Most azonban örömmel konstatáljuk, hogy az egyesület a város támogatása mellett is, a csurgókutnál egy tényszerű berendezett iroda helyiségben székel és mindentéle gazdasági cikkekben jutányos áron gazdag raktárt rendezett be. Ajánljuk kiszármánk figyelmébe is az egyesület támogatását.

Vásár. A f. hó 7—8-án városunkban megtartott vásár nem volt nagyforgalmu, mert a hasított körmü állatok felhajtása a körmü és szájfájás járványos betegség miatt nem volt megengedve. Egyébként ember volt bőven, akadt egy-két zsebtolvaj is s elveszett pénzét több ember siratja. Egyik helybeli iparos polgártársunk zsebéből hir szerint 140 koronát magában rejtő tárcza tűnt el a sokadalomban.

Szőlők állása. A földmívelésügyi miniszteriumhoz a szőlészeti és borászati felügyelők beküldték jelentésüket; a miskolczi kerületben (Borsod- és Gömör-Kishontvármegye) a hegyvidéki szőlők jól teleltek, a homoki és síkvidéki szőlőkben sok vessző pusztult el. A hegyi szőlőkben jó termésre van kilátás. Ujborok ára 50—52 korona hektoliterenként. Így szól a hivatalos jelentés.

Táncestély Tornalján. A tornaljai ref. egyház Elöljárósága folyó hó 18-án, a gömöri ref. egyházmege közgyűlése alkalmából Tornalján, a „Fehérle” szálloda nagytermében a kálvineum és tanítói internátus javára jótékony célú táncestélyt rendez. Kezdeté este 9 órakor.

Pótvásár. A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy vármegyénkben *Murányalja* községben f. évi márczius 6-ikára esett, de elmaradt állat- és kirakodóvásár helyett folyó április hó 12-én pótvásár tartassék.

Lamentációk. Az ideai nagypénteki lamentációkat a helybeli róm. kath. templomban (a következő sorrendben) *Beliczky* Böske, *Kolbay* Sándorné és *Rábely* Kata éneklék d. u. 3 órakor. Szerdán és csütörtökön szintén d. u. 3 órakor lesz lamentáció.

Közigazgatási bejárás. A kereskedelmi miniszter f. hó 21-én, d. e. 9 órakor a rimaszombati vasuti állomáson közleg. bejárást rendelt el a vasutat metsző állami ut áthelyezésének kérdésében. A miniszterium részéről egy miniszteri tanácsos, a vármegye részéről az alispán és a kir. államépítészeti hivatal főnöke, a város részéről pedig a polgármester lesznek jelen.

Választmányi ülés. A polgári olvasókör választmánya f. hó 4-ikén *Kathona* Géza elnöklete alatt ülést tartott, melyen a tagok igen szép számmal jelentek meg, s élénk érdeklődést tanúsítottak az ügyek tárgyalása iránt. A választmány az elnök indítványára meleg köszönetet szavazott a márczius 15-iki bankett rendezőinek és szónokainak: *Soós* Gyula alelnöknek és *Zsuffa* Kálmán háznagynak, dr. *Benyó* Gyulának, *Angyal* Istvánnak és a dalárda tagjainak valamint *Bodor* László karvezetőnek. Elnök bejelentette, hogy *Koterka* János szolgája május 1-én elhagyja állását, mire a választmány az elnökségre bízta az állás betöltését. Id. *Rábely* Miklós indítványt tett, hogy az előjáróság kéresek meg az új építkezési terv és költségvetés mielőbbi bemutatására. *Varga* Lajos alelnök szolgált felvilágosítással, hogy a tervek már készen vannak és rövidesen a költségvetéssel együtt bemutatásra kerülnek, úgy hogy remélhetőleg még az őszre tető alá kerül az új épület s jövő május 1-én átadható lesz a használatnak. Ezután a kettős új kuglázó építéséről volt szó s a terv és munkálatok tiszteletdíj nélkül való végzéseért *Varga* Lajosnak köszönetet szavazott a választmány. Még több kisebb jelentőségű folyó ügy s *Rónay* Gyula pénztáros néhány előterjesztése nyert elintéztést s ezzel a népes ülés az elnök elítetésével véget ért.

Társas kirándulás Olaszországba. Lapunk február 5-iki számában felhívtuk olvasóink figyelmét egy tanulságos és olesó olaszországi kirándulásra, amelyet *Makfalvy* Ferencz volt nagyrözei, jelenleg kassai áll. felső keresk. isk. tanár rendez a husvétii vakációban. Mint halljuk, a kirándulás szervezete várakozáson felül sikerült, mert eddig összesen — nők és férfiak — 38-an jelentkeztek és fizették be a kassai takarékpénztárnak a részvételi díjat: Budapest, Szeged, Igló, Kassa, Miskolc és Rimaszombatból. A kellemesnek ígérkező kirándulás utiránya: Budapest, Fiume, Abbázia, Ancona, Nápoly, Pompeji, Kapri-sziget, Róma, Firenze, Velence, Fiume. A 14 napra terjedő ut részvételi díja — gyorsvonat és I. osztályu hajójeggyel, — személyenkint 260 korona. Ilyenmő kirándulást *Makfalvy* tanár minden évben rendez; a legközelebbi társas kirándulás Dánia, Svéd és Norvégia megtekintése lesz.

Tűz. Városunkban f. hó 3-án a reggeli órákban megkondult a tűzjelző harang. A Szijjártó utcában a Gaskó-téle ház tetőzete ugyanis kigyuladt, de a tűzoltóság gyors közbelépése elejét vette a nagyobb veszedelemnek. A tüzet hamarosan eloltották.

Szalonka huzáson. Erdekes és a vadász lapokba is méltán beillő eseményről vettünk hírt. *Hámos* Aladár, az ismert nagy vadász és kitünő lövő a mult héten a Cselényben volt esteli szalonka huzáson. Véletlenül oly helyen állott, mely kiesett a felkelt és vonuló szalonkák körén. Már türelmét kezdte veszíteni, hogy nem volt szerencséje és már nagyon sötétedvén éppen fegyveréből akarta a töltényeket kiszedni, midőn szalonka pisszegést hallott. Figyelmesen körültekintvén, körülbelül 100 méter magasban látta, hogy két szalonka nagy pisszegéssel és sebes röpléssel szeli a levegőt. Mint korrekt vadász az utolsó kaptá czélba és szerencsésen el is ejtette. A felvételre parancsolt vizsla nagy nehezen felvette és aportírozta a madarat és ekkor tünt ki, hogy az a legveszedelmesebb ragadozó, egy törpe sólyom. Az eset tehát világos. A kicsi sólyom a felrebbent szalonkát üldözte sigy került puskacsőre, a szalonka pedig tova repült. Az idén a huzáson a jeles nimród már a második törpe sólymot ejtette el.

Áthelyezés. Lapunk mult számában tévesen azt írták, hogy a Szolnokról ide áthelyezett *Tóth* Mihály pénzügyi segéd titkár. Mint utólag értesülünk, a nevezett pénzügyi titkár, mit ezennel rektifikálunk.

Gyermek előadás Tiszolczon. Az árvák iránti szeretet benső szózatának sugallatára *Hanák* Manó igazgató f. hó 2-án egy anyagi, mint erkölcsi szempontból fényesen sikerült gyermekelőadást rendezett. Ez alkalomra a „Madarak és fák napja” című tartalmas, igen sok kedves részletben bővelkedő gyermek szindarabot gyakoroltatta be az ifju műkedvelőkkel. Az igen nagy számban egybesereglett hallgatóság figyelmét mindvégig lebilincselte. A függöny felgördültével egy sereg bájos, mosolygó leánykát, mint a flóra képviselőit a szerepüknek megfelelő virágdiszben, — s szemben velük egy sor derült ábrázatu fiucska, — mindmegannyi személyesítőjét egy egy hasznos, bübajos szavu madárkának — a hangutánzó sipot fujva, — pillantották meg az erdőt ábrázoló kulisszák előtt, hogy azután mindenikök szép sorjában egy-egy kedves mondóka kíséretében bemutatta hódolatát a lenge tündérruhába öltözött nemtőnek. Ezt egy másik kedves jelenés követte: A nyilt színén elvonultak 2 gonoszlelkű, madárkinzó fiucska álmának alakjai: az erdő nympháinak, virágainak, madárkáinak, majd meg az ijesztő alaku boszorkányok képében. — Ezután egy gyermekkirándulásban gyönyörködhetett a közönség, melyet a tanító szerepét betöltő *Hanák* Manó vezetett, hogy künn a szabad természetben megünnepelje a kirándulókcal a madarak és fák napját. Sok hasznos és szép tanács hangzott el alkalommal a tanító ajkairól. Majd egy negyvennyolcas honvéd sirhalma körül látjuk az iskolás gyermekeket, a kik megkoszorúzzák az elesett hős sirjának korhadt keresztjét, s végül a néptanító lelkes, buzdító szavaira egy szabadságtűt ültetnek el a szép nap emlékére. . . S miközben az ünneplők ajkairól felecsendül a himnusz, megjelenik a védangyal, s kiterjeszti aranyos szárnyait a sirdomb fölé, melyre egy égő fálya szelid fényt áraszt Valóban szép, kedves és tanulságos volt e gyermekelőadás, a melyért úgy az egyes szereplők, mint a rendezés nagy és nehéz munkáját végző: *Hanák* Manó, valamint a segítségére levő neje méltán érdemelték ki a közönség frenetikus tapsait. Az anyagi siker is igen fényesnek mondható, a mennyiben 188 korona folyt be a pénztárba. Adakoztak pedig a nemes czélra: *Basilides* János 10 kor., dr. *Schvarecz* Márk 10 kor., *Göndör* N. 6 kor., *Latinák* Gyula 5 kor., *Kamm* Ede 5 kor., *Dobos* Gusztáv 5 kor., *Székely* Béla 4 kor., özv. *Gyürky* Pálné 4 kor., *Lipták* Endre 5 kor., *Kriska* János 4 kor., *Rácz* Endre 4 kor., *Hrvöl* András 3 kor., *Zubka* Kelemen 3 kor., *Freimann* Henrik 4 kor., *Mahrer* Pál 4 kor., *Grünmann* Ármán 5 kor., *Kohn* Albert 5 kor., *Bognár* János 4 kor., *Keckeméti* 3 kor., *Debnár* György 3 kor., *Szántó* Sándor 3 kor., *Schvarecz* Ferencz 4 kor., *Molnár* Vendel 3 kor., *Stern* S.-né 3 koronát. Fogadják mindannyian az iskola tiszteletének hálás köszönetét.

Adomány. A gömörmegyei nép- és iparbank a forgácsfalai r. kath. elemi népiskolának taneszközökkel való felszerelésére 10 koronát adományozott. *Jókövy* Emil tanító az adományért ez uton is köszönetet mond.

Gyanus haláleset. Rimabrézón *Migalecz* Julianna 5 hónapos csecsemő f. hó 4-én reggel gyanus körülmények között meghalt. A nyomozás elrendeltetett, hogy nem-e forog-e fenn büncselekmény.

Adomány. A „Napközi Otthon” javára dr. *Meskó* Miklósné 5 koronát adott. Köszönettel nyugtázza dr. *Marikovszkyné*.

Erdei tűz. Mult hó 31-én délután a Lé-várt község tulajdonát képező „Urföldi” erdőben tűz ütött ki, mely alkalommal mintegy 5—6 holdnyi erdő terület 600 korona kárértékben leégett. Biztosítva nem volt. A nyomozás fogamatba tetetett.

Bányász balesete. Tomi Lajos kuntapolczai lakos bányász mult hó 28-án a Conkordia vasgyár tulajdonát képező kőbányában vas követ fejtett, miközben a felsőrétég leomlott és nevezetesen maga alá temette. A szegény ember súlyosan megsérült s a rozsnói közkórházba szállították. A nyomozás elrendeltetett.

Tanulmányi kirándulás. A helybeli egy. prot. főgimnázium a husvétii szünetben szép és érdekes kirándulást rendez. Szombaton, 8-án indul *Loysch* Ödön tanár vezetésével, több tanár kíséretében 13 tanuló Dalmácia partvidékének és Boszniának megtekintésére. A partvidéken Cattaróig hajóznak s úgy mennek vonaton Mostar és Szerajevó állomásokkal Bosznián át és 12 nap mulva térnek vissza.

Betörés. *Kriska* János Pszotta tiszolczi lakos vendéglőjének ablakát márczius 27-én ére menő éjjel ismeretlen tettesek feltörték és azon bemászva a koresmahelyiség söntéséből mintegy 10 korona készpénzt elloptak. A nyomozás elrendeltetett.

A Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság márczius hó 20-ikán tartotta az 1910. üzletévről rendes évi közgyűlését. A beteg *Kossuth* Ferencz helyett *Benyóoszky* Sándor gróf elnökölt. A megjelent részvényesek tetszéssel fogadták az igazgatóság jelentését, melyből kiderül, hogy a társaság az elmúlt évben is igen szép eredményt ért el. A jelentékeny jégkárok daczára is a vezetőség helyes és céltudatos üzletpolitikája következtében a tiszta nyereség — a díjtartalékok bőséges dotálása után — 204 220 korona 64 fillérre rug. A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy nemcsak az elsőbbségi részvények, melyeknek szelvényeit 20 koronával váltják be, hanem az élvezeti jegyek szintén részesülnek a nyereségben oly módon, hogy az élvezeti jegyek szelvényei egyenkint 4 koronával kerülnek beváltásra. Az osztalék kifizetése 1911. év április hó 1-én kezdődik. A szelvények a társaság főpénztárán kívül a Magyar Általános Hitelbanknál is beváltatnak. A részvényesek nevében *Hajdu* Viktor dr. mondott köszönetet úgy az igazgatóságnak, mint a tisztikarnak, különösen kiemelvén *Hentaller* Lajos vezérigazgatónak a társaság okszerű fejlesztése és ennek következtében az elért szép eredmény bekövetkezése körüli érdemeit.

Elfogott tolvajok. *Boros* István, *Mácsi* Gyula, *Seres* Homka Lajos és *Oláh* Mária csizi lakosok *János*, *Feled* és *Pálfala* községekben f. hó 1-én és 2-án több rendbeli betöréses lopást követtek el, minek folytán f. hó 2-án a feledi csendőrség elfogta őket s bekísérték a rimaszombati k. r. ügyészség fogházába, hol nyomban letartóztatják.

Szerkesztői üzenet.

Id. **F. J.** Köszönettel vettük. Husvétii számunkra maradt. **K. Gy.** Versét nem közöljük. A mellékelt prózai dolgoz sem üti meg a mértéket. A fessék „esirimpolását” most legfőljebb a Rivierán h. lhatja!

Nyilt-tér.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ügyfeleimet és a jogkereső közönséget tisztelettel értesitem, hogy:

ügyvédi irodámat

Dobsináról **Rimaszombatba** (Ferenczy-u. 2. sz.: „Tompa”-szálló helyezett át. Telefon 38.

Tisztelettel

Dr. Hennyey László

ügyvéd, Dobsina r. t. város volt tiszti ügyésze.

Építő asztalos munka.

Alulírott vállalat új építkezéseikhez szükséges mintegy **130 drb** kész, üvegezetlen, különféle nagyságu (a rendes méreteknél nagyobb) fenyőfából készült mázolt **ablakot**, továbbá körülbelül **100 darab** szintén fenyőfából készült mázolt **ajtót** kerettel együtt óhajtván beszerezni, felkéri mindazon építő-asztalos mester urakat, akik ezen munkák iránt érdeklődnek, hogy közvetlen tárgyalhatás végett czimeiket alulírott igazgatósághoz sürgősen adják le. — **A Dobsinai Részvényes Részvénytársaság** bányász és kohó-igazgatósága.

Faragógazda.

Egy nős, józan életű, ügyes és szorgalmas faragó (bognár) kerékgyártó kerestetik azonnali belépésre **Lovag Keisler Gusztáv dúsai gazdaságába.** — Fizetés megegyezés szerint. Az ajánlatok nevezett földbirtokoshoz adandók be.

Vendéglőátvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **Rózsa-utca 4. sz. alatt** levő és jó hírnek örvendő **Neumann Mór-féle vendéglőt** május 1-től kezdődőleg kezelésbe veszem és azt ujjonnan és kényelmesen berendezve tovább vezetem. — Ugyanott helyben vagy házhoz hordva ocsó és jó **házi-kosztot** is adok. — Főtörökvésem lesz tisztelt vendégeimnek kifogástalan jó, zamatos italokkal és izléses ételekkel szolgáló mérsékelt ár mellett; miért is számos látogatást és szíves pártfogást kér — Rimaszombat, 1911. április hó — **Koterka János.** 1-4

Pályázati hirdetmény.

540. sz. — Nagyrőcze r. t. város alólírott polgármestere a lemondás folytán megüresedett erdőőr- és az ujjonnan rendszeresített erdőlegényi állásra pályázatot hirdet.

Felhivatnak a pályázni óhajtó okleveles erdőőrök és az erdőlegényi szolgálatra alkalmas írni, olvasni tudó egyének, hogy kellően felszerelt kérvényeiket a polgármesteri hivatalra czimezve **1911. évi április hó 20-án** déli 12 (tizenkettő) óráig nyujtsák be.

Az erdőőr javadalmazása a következő:

1. Havi előleges részletekben fizetendő évi 600 korona készpénz.
2. Ruha- és eszimaátalány 112 korona.
3. Szabad lakás.
4. 1 hold szántó használat, 10 métermázsza széna.
5. 12 koci tűzifa befuvarozással.
6. Tehén- és sertés tartás.

Az erdőlegény javadalmazása a következő.

1. Havi előleges részletekben fizetendő évi 480 korona készpénz.
 2. Ruhaátalány 110 korona.
 3. 12 koci tűzifa befuvarozással.
 4. 80 korona lakkbér.
- Nagyrőcze, 1911. április hó 2-án.

Dr. Mihalik Dezső, polgármester.

Csikót

folyó évi legelőre 30 koronaért elvállal
..... és feltételeket közli
Cóburg-hercegi Intézőség
Gernyő-puszta. (u. p. Rimaszécs).

PUCH **PUCH** **PUCH**

Eredeti **PUCH** kerékpár

fölülmul minden más kerékpárt!
Tartós! Erős! Könnyű járasu!
!! Ujdonság !!

Hegymászó dupla áttételű kerékpár!
Továbbá egyszerű és kontrafékes
dupla harangesapágyas kerékpárok
vörös vagy szürke hegyi gumival
kaphatók Gömör- és Kishontvár-
megye területére az egyedárusítónál

özv. Enyedi Miksáné
4-5 óra és ékszerüzletében
RIMASZOMBATBAN.

Kerékpár alkatrészek nagy választékban!

PUCH Különböző varrógépek **PUCH**
27 forinttól feljebb 2
évi jótállás mellett.

Tudomásul!

Van szerencsém Rimaszombat város és vidéke n. é. közönségének becses tudomására hozni, hogy édes atyám (néhai Soós László) régi, jó hírnevnek örvendő **szoba- és czimfestő,** valamint **mázoló üzletét** átvettem és a mai kor igényeinek megfelelőleg a magaméhoz csatolva kívánom tovább vezetni.

Ismereteimet évek hosszú során elsőrangú **templom- és szobafestő-műhelyekben** szereztem. — Vállalkozom:

templomok, szobák és czégtáblák

festésére, valamint mindenféle **mázolási munkákra** a legszebb, legpontosabb és leggyorsabb kivitelben, szolid árak mellett.

Munkáim jóságáért felelősséget vállalom.

Magamat és szolgálatomat a n. é. közönség jóindulatába ajánlva vagyok

teljes tisztelettel:

Soós Lajos

szoba- és díszfestő.

Lakás: Rimaszombat, Tompa-utca 23. szám.

Hirdetmény.

1670. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telelekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a „Rimaszombati Takarékpénztár és Brezovszky Bank” utóajánlatot tevő és Suszter József végrehajthatónak Jéney József illetve és neje Hubay Katalin végrehajtást szenvedő elleni 1734 kor., 130 kor., 300 kor. és 500 K tőke s járuléka iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és következő §-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Jéne községben fekvő s a

1. jénei 38. sztjkvben A. I. 4. 5. sorszám 271., 275. hrsz. alatt felvett ingatlanoknak A. 4., B. 3., B. 6. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 2 kor. kikiáltási árban;

2. a jénei 71. sztjkvben A. I. 5., 6. II. t. 5. sorsz. 271., 175., 220/a., 236., 241/a., 375., 376. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 8. sorsz. alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 157 kor. kikiáltási árban;

3. a jénei 81. sztjkvben A. 2-5., 8. sorsz. 148., 271., 275., 303., 385. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 6. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 100 kor. kikiáltási árban;

4. a jénei 338. számú tjkvben A. 1. sorsz., 391. hrsz. alatt felvett ingatlanságnak B. 2. sorsz. alatt Jéney József nevének álló jutalékára 53 kor. kikiáltási árban;

5. a jénei 339. sztjkvben A. 1. sorsz. 391. hrsz. alatt felvett ingatlanságnak B. 4. sorsz. alatt Jéney József nevének álló jutalékára 52 kor. kikiáltási árban.

6. a jénei 346. sztjkvben A. I. 2., 35. sorsz. 303., 361., 360/a. hrszámú ingatlanból B. 1. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára 153 kor. kikiáltási árban;

7. a jénei 351. számú tjkvben A. 1. sorszámú 148. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 1. és B. 4. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 75 korona kikiáltási árban;

8. a jénei 352. számú tjkvben A. 1. sorszámú 148. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 2. és B. 5. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 77 korona kikiáltási árban;

9. a jénei 405. számú tjkvben A. 1. sorszámú 303. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 2., B. 4. és B. 6. sorszám alatt Jéney József nevének álló jutalékára — 81 korona kikiáltási árban;

10. a jénei 353. számú tjkvben A. I. 1., 2. sorszámú 360., 361. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 2., B. 5., B. 6. sorszám alatt Jéney József illetve Jéney Józsefné szül. Hubay Katalin nevének álló jutalékaikra — 363 korona kikiáltási árban;

11. a jénei 354. számú tjkvben A. I. 1., 2. sorszámú 360., 361. hrszám alatt felvett ingatlanságnak B. 4., B. 6. alatt Jéney József és Jéney Józsefné szül. Hubay Katalin nevének álló jutalékaikra — 97 korona kikiáltási árban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s annak megtartására határnapul **1911. évi május hó 1-ső napjának d. e. 10 óráját** Jéne községébe a községi bíró házához tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok az utóajánlati áron alól nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át azaz 2 korona, 157 korona, 100 korona, 53 korona, 52 korona, 153 korona, 75 korona, 77 korona, 81 korona, 363 korona, 97 korona készpénzben vagy az 1882. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telelekkönyvi hatóság 1911. márczius 24-ik napján.

Mészáros, s. k.
törvénysz. bíró.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.

Üzletfeleinek. — T. közönségnek szíves tudomására hozza, miszerint a mai követelményeknek megfelelőleg **Rimaszombatban** felépített

gépgyárát és gépjavitó műhelyét üzembe hozta.

Gyárt és javít: motorokat, cséplőket, elevátorokat és mindenféle gazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::

Hengerrovátkálás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Autogén gyorsforrasztás tengely vagy bármilyen öntött vasalkatrészekre 24 órán belül eszközöltetik.

:: Állandó raktár mindenféle gazdasági gépekben ::

A géptulajdonosok felkéretnek, hogy javításra szoruló gépeket mielőbb szállítsák be, nehogy későbbi időszakban beállani szokott torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. 15-*

Megbízható ügynökök felvételnek.

Megbízható ügynökök felvételnek.

Mészárosok és hentesek

részére egy jó karban lévő használt

:: jégszekrény ::

olesón eladó: **Szabó István** mészáros-
és hentesmesternél **Rimaszombatban.**

Hirdetmény.

928. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Balázs Hugó ügyvéd által képviselt „Selmeczi Népbank R-T.” végrehajtónak Juhász András, kinek neje Oros Juliánna végrehajtást szenvedő elleni 758 kor. s járulékaik iránti árverési ügyben a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. t. cz. 144. és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Serke községben fekvő s a serkei 119. számú tjkvben foglalt A. I. 1. sor. 150. hrszám alatti beltelek és 107/b. összeírási számú ház Juhász András (kinek neje: Oros Juliánna) nevén álló ingatlanra 371 korona, azaz Háromszázhetvenegy korona és a serkei 171. számú telekjegyzőkönyvben foglalt A. I. 1—18. sorsz. alatti 1/4 urbéri kültelek s ehez tartozó erdő s legelő ingatlanból a B. 5. alatti fél rész jutaléka 922 korona azaz Kilencszázhuszonkettő korona ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltek s annak megtartására határnapul **1911. évi április hó 28. napjának** d. e. 10 óráját **Serke** községébe a községi bíró házába tüzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át azaz 37 korona 10 fillért és 92 korona 20 fillért készpénzben vagy az 1882. évi 60. t. cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1911. febr. 17-ik napján.

Mészáros, s. k. kir. törv.-bíró.

Értesítés.

Tisztelettel hozom tudomására Rimaszombat város és a vidék n. é. közönségének, hogy **45 év óta fennállott**

HOLLÓSY-féle temetkező-vállalatot



átvettem, azt ezentúl a régi név igénybevételével, **Deák Ferencz-utca 24. sz. alatt Zsuffa Kálmán-féle** újonnan épült házban a saját nevem alatt fogom tovább vezetni. — Kérem eunélfogva mindazokat, kiknek kedves halottaik eltemetése osztályrészül jut, ezen szomorú kötelesség teljesítésével engem megbizni. Elvállalok mindenféle temetkezést és az ezzel járó összes teendőket.

Tartok raktáron mindenféle nagyságban és kivitelben **érecz- és fakoporsót, szemfedőt, sirkoszorút, koszorúságot, készítették gyászjelentéseket, ravatalozást** stb. mérsékelt áron a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.

A helybeli és vidéki n. é. közönség jóakaratu pártfogását tisztelettel kéri

15—*

ZAWADZKY EDE

Rimaszombat, (Deák Ferencz-u. 24.)

Hölgyekhez!

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönségnek szíves tudomására adni, hogy a

hajfésülést

Budapest egyik legelőkelőbb fodrász műtermében sajátítottam el és hogy tanuláomat betegejve, azt itthon kívánom értékesíteni, miért is tisztelettel kérem nagybec-ü pártfogásukat. — Ajánlkozom bárminő alkalmi- és divatos frizurák készítésére. :: :: Kiváló tisztelettel vagyok:

✕ **HUSZKA ANNA**, fodrásznő. ✕
✕ **Lakásom:** Szijjártó-utca 21. szám. ✕

Figyelmeztetés.

Tudomására adom a t. Uraságoknak és birtokosoknak, hogy a kinek eladó birtoka van és azt jó áron értékesíteni akarja, adja ezt nékem tudomásomra és az eladásnál bizzon meg. — Esetleges megbízatásnál szükségem van a birtok minőségére (szántó d, rét, legelő, erdő), területére és hogy hol, mely községben van; továbbá mi van hozzá? Mű és mennyi épület? gazdasági eszközök? gépek? ló, szarvasmarha, juh stb. — Az eladó neve nem lesz nyilvánosságra hozva. — Megkeresések **Zajacz János Tiszolcz** intézendők. 1—*

Értesítem



a nagyrabecsült vevőközönséget, hogy a **tasvaszi jó minőségű kész árak** megérkeztek

:: **férfi-, női- és gyermek cipőkben.** ::

➡ Nagy választék minden színben. ➡

✕ Műhelyemben rendelés után izléses munka készül.

Fájós lábakra külön osztály.

Kovács Zsigmond-féle cipő-üzlet

• **RIMASZOMBAT** 1—* •

Deák Ferencz-utca 8. szám alatt.

Husvéti kiállítás!

Szokásos husvéti kiállításom már megtekinthető! — Felhivom az igen tisztelt vevő körömet a husvéti újdonságaimra:

Husvéti **czukortojások, selyem, és papirtojások** már **2 fillértől** kaphatók. — Husvéti **báránycák és nyulak** nagy választékban.

Vidéki vevőimnek előnyös vétel:

Egy postacsomag (franco) **3 korona 30 fillérbe** kerül; még pedig:

3 kor. 30 fill.

10 darab kisebb tojás
2 darab nagy tojás (bonbonièr),
1 darab nyulacska (bonbonièr),
1 darab bárány (bonbonièr).

Husvéti ünnep alkalmára **mákos-, diós- és sima kalácsot** is készítek. Vidékre már 3 korona vételnél **franco** szállítok.

MISKOLCZY LAJOS czukrász, **RIMASZOMBAT.**

: Ifj. HISNYAN BALINT :

:-: nagy férfi- és gyermekruha raktára :-: 9—*

Rimaszombat Fő-tér 9. szám. (A „Kaszinó” épületében.)

Ajánlja dúsan felszerelt férfi- és gyermekruha raktárát a n. é. közönség figyelmébe, hol mindenféle öltözék a legjobb anyagból, kifogástalanul elkészítve, nagy választékban a legmérsékeltbb árak mellett ugy kész állapotban, mint mértékvétel szerint is kaphatók.